
Ε πωνυμως

Ο Σημίτης, η πραγματικότητα και η απουσία αυτοκριτικής

«Ο Κ. Σημ ίτη  (σ.σ. με το βιβλίο του) "αηοδεικνύ- 
ει" ατυχώε (με κάποιεε αναφορέε) ότι είχε απο
κοπεί -τον τελευταίο καιρό- από την κοινωνία 

και ζούσε απομονωμένοε στον δικό του "γυάλινο κόσμο".
Υπ ' αυτήν την έννοια έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον η εκπλη

κτική του αναφορά στα αίτια τηε ήτταε του σημερινού κόμ- 
ματοε τηε αξιωματικήε αντιπολίτευσηε στιε εκλογέε τηε 7ηε 
Μαρτίου 2004. Συγκεκριμένα προσδιορίζει ο πρώην Πρω- 
θυπουργόε "ότι το παιχνίδι δεν είχε οριστικά κριθεί πριν 
από τον προεκλογικό αγώνα"!

Μ ε αυτή την περίεργη αναφορά ο πρώην Πρωθυ- β ζ -  
πουργόε αποκαλύπτει ατυχώε ότι δεν θέλησε να κατα
νοήσει τιε βαθύτερεε διεργασίεε που οδήγησαν στην ε
πίμαχη εκλογική πανωλεθρία.

Δηλαδή, τι δεν θέλησε να "δει" πιο ε- 
ξειδικευμένα ο  Κ. Σημίτηε; Καταρχήν, δεν 
θέλησε να παραδεχθεί ότι στιε εκλογέε 
τηε 7ηε Μαρτίου ηττήθηκε ένα κλειστό 
μοντέλο πολιτικήε (και κομματικήε) ε- 
ξουσίαε, το οποίο δεν παρήγαγε τα τε
λευταία χρόνια ούτε πολιτική ούτε ι
δεολογία.

Επιπλέον, ο πρώην Πρωθυπουρ- 
γόε δεν θέλησε να αποδεχθεί συ
νειδησιακά το εξήε πράγμα: Οτι δεν 
προσπάθησε στοιχειωδώε να "συ
ντρίψει" το συγκεντρωτικό πρό
τυπο τηε κρατικήε εξουσίαε (που 
εκκολάπτει διαφθορά στα με
σαία κυβερνητικά επίπεδα, η ο
ποία δεν ελέγχεται από τα πάνω).

Τέλοε, ο Κ. Σημίτηε δεν θέλησε
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να αντιληφθεί ότι το ΠΑΣΟΚ είχε αποξενωθεί από τιε αγωνίεε 
των φτωχών ανθρώπων (ακρίβεια, ανεργία) και δεν αντι
λαμβανόταν το πολιτικό συναίσθημα το οποίο βίωνανοι πο- 
λίτεε αυτήε τηε χώραε (...) Ωστόσο, σε αυτό το σημείο είναι α
ναγκαίο να διατυπώσω την εξήε σημαντική παρατήρηση: Οι 
παραπάνω καταγραφέε δεν πρέπει να μαε οδηγήσουν σε μια 
αρνητική αποτίμηση τηε συνολικήε εικόναε του Κ. Σημίτη.

Ετσι, ο πρώην Πρωθυπουργόε είναι ο αρχιτέκτο- 
ναε πολλών σημαντικών επιτευγμάτων (ΟΝΕ, 

Ελσίνκι), που ενίσχυσαν ουσιαστικά τη θέση τηε 
χώραε μαε στο παγκόσμιο στερέωμα (και αυτό 
γίνεται ακόμη πιο φανερό, όταν διαπιστώνει κα- 
νείε την εμφανή αποδυνάμωση του διεθνούε 

8taü« τηε Ελλάδαε που προκλήθηκε από την 
πολιτική του Κ. Καραμανλή).

Επιπρόσθετα ο Κ. Σημίτηε αποχώρη
σε από την εξουσία χωρίε να τον αγγίζει 
το στίγμα τηε διαφθοράε (και αφήνο- 
νταε ωε παρακαταθήκη στην κοινωνία 
των πολιτών ένα τεράστιο έργο υποδο
μών, ανεξάρτητα αν το τελευταίο δεν 
κατανέμεται ομοιόμορφα σε όλο το ελ- 
λαδικό πεδίο).

Ποιο είναι το συμπέρασμα από όλα 
αυτά; Το τελικό αποτέλεσμα είχε κριθεί 
πριν από τιε εκλογέε του 2004 και ο Κ. 

Σημίτηε θα βοηθούσε περισσότερο στη 
διαμόρφωση μιαε πιο σύγχρονηε ηολιτι- 

κήε κουλτούραε αν έβλεπε την οκταετή του 
πρωθυπουργική θητεία με μεγαλύτερη αυτο
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